
OC nº 003/2018 CGECC/PROPLAD/IFAM Em: 29/06/2018 Atualizado em: 16/08/2018

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DO AMAZONAS
PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E ADMINISTRAÇÃO

DEPARTAMENTO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E CONTABILIDADE
COORDENAÇÃO GERAL DE CONTABILIDADE E CUSTOS

ANEXO II

Passo a Passo para o Reconhecimento do Passivo: Despesa do exercício corrente

Situação hipotética: Despesa mensal, oriunda de contrato continuado, sem crédito empenhado 

suficiente para liquidação.

1. Registro Contábil:

1. No Siafi-Web, incluir Documento Hábil, transação: “INCDH”, a escolher conforme a 

situação da despesa a ser registrada:

� NP: Quando a documentação de origem for uma Nota Fiscal ou Fatura;

� RP: Quando a documentação de origem for um Recibo;

� PA: Quando a documentação de origem for diferente de NF/Recibo, como: 

portaria, requerimento, boleto, etc.

Tipo de DH: PA – Lançamentos Patrimoniais
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2. Na� aba� “Dados Básicos”, informar Nº Processo, Valor do Documento, Campo 
Observação, e Confirmar Dados Básicos.

3. Na�aba�“Outros Lançamentos”, informar situação correspondente:
LPA301 – APROP. DE PES. E ENC. A PAGAR SEM SUP. ORCAMENT. – C. PRAZO
LPA302 – APROP. DE BENEF. PREVID. E ASSIST. A PG. SEM SUP. ORCAMENT.
LPA303 – APROP. DE FORNEC. E CONT. A PAGAR SEM SUP. ORCAMENTÁRIO

O�Campo�“Observação”�deve�descrever adequadamente o registro contábil, evidenciando 
a despesa, o motivo do registro e a documentação de suporte. Citar o nº do TRD.

Valor do DocumentoNº Processo
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4. Informar se o evento é normal ou de estorno; o CNPJ do credor; a conta de passivo e a 
conta�de�VPD�correspondente.�(Pesquisar�no�SIAFI�“tela�preta”�>CONCONTA):

1. Emissão do Empenho, com Passivo Anterior:

1. Na emissão do empenho, informar Passivo Anterior: Sim.


